

BENEŠOVSKÉ NOVINY

Srpen 1992
Číslo 8
Ročník II
2 Kčs



MĚSÍC POTÉ - ANEB MÁME TO ZA SEBOU

Před měsícem jsme oslavili 600 let udělení městských práv Benešovu n. Pl. My, kteří jsme oslavy téměř rok připravovali a potom po tři dny korigovali jejich průběh, jsme se konečně vzpamatovali z nemalého nervového vypětí. Toto číslo BN vám přináší několik fotografií a ohlasů. Pokud si budete chtít fotografie z oslav zakoupit, můžete si vybrat (ve výloze bazaru V+V jsou vystavené) a objednat u pana Brejšky na MÚ. Celý průběh oslav je též natočen na videokazetě. I tato kazeta bude po ozvučení v prodeji. Případní zájemci nechť se předběžně hlásí u p. Brejšky na MÚ.

KA - ŠA

Slavnostní Ohňostroj nad městem, ukončený obrovskou šestistovkou, byl v pátek 26. června 1992 krásnou podívanou. To, že tam ono magické číslo nebylo, můžeme toliko konstatovat. Ale aby naši milý čtenáři nepřišli zkrátka, přinášíme vám jedinečný snímek, pořízený ze střechy zámecké budovy. Byla tam nebo ne? Posuďte sami.



Ten, kdo měl štěstí a dostal se ke schodům MÚ, mohl vidět zblízka pána z Michalovic, předávajícího starostovi města ing. Vrbickému městská práva. Škoda jen, že snímek nezachytil též obličej pana starosty po přípitku. Musíme totiž s trochou škodolibosti prozradit, že místo slibovaného vína, které nebylo k nalezení, nalili organizátoři do pohárů becherovku. Co si starosta po mohutném loku myslél, ví jen on a Bůh.

POSTŘEHY Z OSLAV

- ještě o půlnoci bylo ve městě nevídané množství lidí a vše proběhlo pokojně a bez problémů
- podařilo se vytáhnout lidi ze svých "ulit" a byli spokojeni
- nejvíce stížností bylo na bolesti nohou, nestihly všechno oběhat
- ze šlechtických rodů nás navštívili PhDr. Jan Nepomuk de Assman a kníže Lobkovic
- v letním kině bylo přítomno na představení " Šimek a Krampol" asi 1400 diváků
- během dvou dnů se "vydovádělo" na vzdušném zámku více než 1.500 dětí
- v průběhu oslav bylo ošetřeno 16 lehčích zranění (nejčastěji dolních končetin)
- dle střízlivých odhadů se oslav zúčastnilo asi 12.000 lidí
- pravděpodobně "nejvzdálenější" návštěvník byl z Kanady
- na oslavách bylo vytočeno v katastru města asi 5.500 litrů piva

O ČEM JEDNALA RADA.

Na svém zasedání 30. 6. 1992 členové rady provedli hodnocení oslav 600 let města. Všichni se shodli, že oslavy proběhly velmi dobře.

Dále pak rada schválila:

- termín výběrového řízení na ekonomický pronájem Drobné provozovny. Tento termín byl určen na **14. 7. 1992.**
- prodloužení výběrového řízení na vedoucího Bytového podniku do **20. 8. 1992.**
- přednesený návrh bytové komise na výměny bytů
- po projednání udělení pokuty 500,- Kčs pro p. Františka Hanka, Tkalcovská 337 a p. Jiřinu Czígánovou, Českolipská 250 za neoprávněnou výměnu bytů

Na zasedání 14. 7. 1992 rada projednala a schválila:

- ekonomický pronájem Drobné provozovny panu Ing. Jiřímu Moravcovi na dobu 5ti let a pronájem 96,- Kčs/1m2 do konce roku 1992.
- provést v prostoru u Pekárny stavební úpravy, aby se v tomto prostoru dala zřídit městská tržnice.
- zřídit parkoviště v prostoru za Hotelem Slovany (bývalý dvůr DP) a zároveň s tím zrušit parkování osobních aut v prostoru náměstí před Hotelem Slovany.

Rada MÚ ukládá:

- starostovi Ing. Vrbickému zajistit do 31. 10. 1992 ekonomický rozbor pro rekonstrukci pivovaru.
- odboru výstavby zajistit u zastávky ČSAD na Děčínské ul. (naproti Interkovu) značku "Zákaz stání" s dodatkovou tabulkou "Neplatí pro osobní automobily"

Rada po projednání **doporučuje** Městskému zastupitelstvu nabídnout Horní zámek k prodeji s tím, že pozemky zůstanou městu a v prostorách zámecké budovy bude zbudováno hotelové zařízení.

Na návrh tajemníka rozhodla rada provést kontrolu v klubovně na koupališti, aby zjistila skutečný stav tohoto zařízení. Interiér této klubovny je podle názoru navrhovatele ve velmi špatném stavu.

František Slavák, tajemník MÚ

INFORMACE PODNIKATELŮM

1. ledna 1992 nabyli účinnosti zákon č. 455/91 Sb. (Živnostenský zákon). Tento zákon nově upravuje podmínky živnostenského podnikání a kontrolu nad jejich dodržováním.

Podle tohoto zákona se živnosti rozdělují na ohlašovací a koncesované. Ohlašovací živnosti se dále dělí na řemeslné, vázané a volné. Zařazování živností se provádí dle příloh zákona č. 455/91 Sb. Vydávání živnostenských listů pro živnosti koncesované, vázané a řemeslné je prováděno Okresním živnostenským úřadem v Děčíně.

Živnosti volné jsou živnosti, které nejsou uvedeny v přílohách č. 1 až 3 zákona. Pro provozování těchto živností musí být splněny všeobecné podmínky, ale odborná způsobilost se nevyžaduje. Živnostenské listy pro živnosti volné má právo vystavovat pověřený Obecní živnostenský úřad v Benešově n. Pl. i pro tyto spádové obce - Malá Veleň, Dolní Habartice, Velká Bukovina, Františkov, Starý Šachov, Heřmanov, Merboltice, Valkeřice a Verneřice.

Živnostenský zákon řeší rovněž přechod podnikání dle zákona č. 105/90 Sb. na novou právní úpravu. Podnikatelé v živnostech koncesovaných a vázaných jsou povinni předložit nejpozději do 30. 9. 92 Okresnímu živnostenskému úřadu doklady, prokazující, že splňují podmínky stanovené zákonem, nebo že ustanovili odpovědného zástupce, který podmínky splňuje. U ostatních živností vydá příslušný živnostenský úřad živnostenský list a to do 31. 12. 92.

Registrace podnikání dle zákona č. 105/90 Sb. opravňovala v mnoha případech k provozování více činností, na které by se nyní vydával ze zákona příslušný počet živnostenských listů (u volných - 1 000 Kčs za jeden). Vzhledem k tomu doporučujeme podnikatelům, aby zvážili rozsah činností, pro které budou chtít vystavit živnostenské listy a přišli co nejdříve toto projednat nebo se poradit na Živnostenský úřad v Benešově n. Pl.

Obecní živnostenský úřad
v Benešově n. Pl.
ing. Čech Rudolf

ZEPTALI JSME SE ZA VÁS

V minulém čísle BN jsme vám přinesli rozsáhlý článek o benešovském rodáku p. Vlčkovi. Slíbili jsme též krátký rozhovor, který vám nyní předkládáme.

Co Vás při Vaší návštěvě upoutalo v našem městě?

Doslova všecko. Vždyť jsem zde nebyl čtvrt století, takže každý kámen a nezměněný kout na mne dýchá vzpomínkami a každá změna probouzela zájem, zvědavost a obdiv. Při výstupu z autobusu jsem ztratil na chvíli dech a hostitelé mne nemohli dostat z náměstí. A pochopitelně i slavnost. Důstojná a přitom přirozená, příjemná a s tolika variacemi, že se musela líbit každému. Ta organizační schopnost byla zcela mimořádná, a že o tom ze svého života něco vím!

Jaký byl Váš nejsilnější zážitek u nás?

Byly vlastně nejméně dva. První - to byli lidé. Dobrých devět desítek se jich k nám přátelsky hlásilo a po tolika letech. Zdálo se nám, jakoby stopa našeho pobytu ve městě nebyla stále ještě zapomenuta. Nejlouběji jsem však prožíval nedělní návštěvu chrámu. Jeho obnovenou krásu, vzrušené, tísnící se zástupy, po půl století znovu obsazené konšelské lavice, slavnostní příchod kněží a pak hudbu. Chorály hodné katedrál. A tady jsem nedokázal zadržet slzy. To při vzpomínce, která se mi vynořila z temnot zapomnění, jak před více než třiceti lety se poprvé vlastivědný kroužek města odvážil vstoupit pod velmi zšeřelou kostelní klenbu. Vcházel zakrslí, téměř kradmo a mnozí s obavami před eventuelní persekucí.

Tehdejší strach a dnešní radost vytvářejí v mé mysli uzavřený kruh osudového dění, který byl z části i mým údělem.

Jaký vzkaz máme od Vás vyříditi benešovákům?

Vzkazují všem tisícový dík za všecko, co dokázali a věřím, že neustrnou. V tomto malém městě vyrůstá pozvolna klenot naší země a šíří dobré jméno, které právě nyní tolik potřebujeme. Děkujeme za odpovědi.

KA - ŠA

VYZNÁNÍ.

Benešov nad Ploučnicí v severních Čechách 27. června 1992 ve 12.30 hod. Městečko oslavuje šest set let od udělení městských práv. Způsoby oslav jsou různé. Různější i výrazy uvědomění si šestisetleté kontinuity.

Je 30°C a slunce září z vyčištěného modrého nebe. Čilý ruch na náměstí se zpomaluje se sílícím a zrychlujícím se tepem srdce, který se nese náměstím. V jeho dolní části klečí muž a sklání se k rozpálené dlažbě. Klání se tomuto náměstí. Má na sobě jen černé plavky a přes obličej, hrudník a nohy má "ovinutou" červenou stuhu barvy. Když vstane a pomalu kráčí přes náměstí, nese v rukou svůj symbol - dvě dlouhé tyče se zavěšenými vekami. Při zastavení u mariánského sloupu spoluvytváří symbol akt zrození. Při zastavení u rozcestníku označuje světové strany. Kam všude a odkud odevšad... Muž nese vztyčený symbol a zvolna stoupá náměstím. Tlukot srdce stíhá hudba a na vánkem mírně zčeřeně mořské hladině se objeví plovoucí kříž. Donesl ho tam muž, ale Kristus na něm už není. Člověk se v úctě a pokoře zastavuje u kříže. Posléze kříž z hladiny mizí a objevují se na ní úlomky a droby chleba, smíšené s modrou, zelenou, červenou a žlutou barvou. Kapela "jede" fortissimo. Končí první dějství - jsme.

Přes paže skupinky lidí se začíná odvíjet červená stužka života, která prochází panelem s šestistovkou a vrací se posléze zpět k muži. Ten zatlouká do dřevěné desky hřebíky. Je jich 600. Vrcholí druhé dějství - byli jsme... a chceme být. Přicházejí další lidé a každý zatlouká do desky svůj hřebík, aby si pak s úlevou a vyrovnaností sedl opodál. Poslední takt kapely pianissimo šelestí. A vítr si pohrává s rozdrobeným chlebem a barevnými obrázky na tmavé mořské hladině (ovšemže to byl igelit). Po 13. hodině vše mizí. Performance nezůstává... Muž, který připoutal na 40 minut pozornost městečka na sebe, se jmenuje Jaroslav Karchňák. Není bez významu, že je právě z Benešova nad Ploučnicí.

H. S. Děčín



OSLAVY - HŘIŠTĚ

Sobota 27. 6. 1992

Akce na trampolině :

nekonalo se, prý se rozbil autobus

Seskok parašutistů : parašutisté z Děčína celkem seskok 12 parašutistů na hřiště 2x po čtyřech z výšky cca 1 000m 1x čtyři z výšky 2 200m, v první fázi sestava s volným pádem (Filmováno kamerou na přílbě)

Kopaná : utkání starých gard Benešov n. Pl. - Heidenau skončilo nerozhodně 3 : 3. O tom, kdo vyhraje, se dále bojovalo v Holubárně do pozdních hodin.

Neděle 28. 6. 1992

Atraktivní utkání Internacionálů ČSFR s A družstvem Benešov n. Pl. , skončilo výsledkem 5 : 2 pro Internacionály, za které nastoupili známí hráči - Vízek, Chovanec, Jurkanin, Kříž, Knebort, Štambacher. Za Benešov vynikal nestárnoucí Karel Voráček. Odhad - návštěva okolo 400 návštěvníků.

Ing. Rudolf Čech

SENZAČNÍ OBJEV?

V prostoru zemních prací pro náhon vody k elektrárně Benar - Jedlka byly hlášeny bagristou J. M. stopy v blátě řečiště, které svými rozměry dávají tušit přítomnost živočicha převyšující běžnou zvěř zde žijící. Že by benešovská "lochnesská nestvůra"? Že by tvor probuzený k životu zdejšími zemními pracemi? Žádáme všechny občany, kteří mohou vznést do záhady trochu světla, ať se se svými postřehy obrátí na redakci BN.

DAN

MINUTU VISEL NAD PROPASTÍ

V životě lidském jsou někdy situace přímo k popukání. Jistému benešovskému občanu se stalo, že se mu při prořezávání stromu vymrštila větev, o kterou měl opřený žebřík. Tento pohotový muž se stačil střelhitě chytit větev, na které téměř minutu visel, než mu byl přistaven žebř. Tato příhoda by možná byla banální, kdyby tento muž neoslavil v brzké době 70. narozeniny. Přejeme mu do dalších let mnoho takových skvělých sportovních výkonů.

Ptáte se kdo to je?

Hledejte ve společenské rubrice.

ŠA

ČTENÁŘI NÁM PÍŠÍ

Vážení přátelé, vrátili jsme se s mojí maminkou z oslav 600 let trvání města Benešova nad Ploučnicí a rád bych se s vámi podělil o své pocity. Od pátku odpoledne až do neděle jsme byli v jednom kole pěkných akcí a velmi příjemných setkání s přáteli. Prostě báječná atmosféra. Přiznám se, že jsem něco takového nečekal. Krásně opravené náměstí, dobrá organizace, sváteční nálada a hlavně příjemní a milí lidé. Omlouvám se těm přátelům, které jsem v tom víru nestihl navštívit a pozdravit. Ze všech setkání, které jsme stihli, bylo patrné, že benešovští mají své město rádi a mají snahu, aby bylo co nejpěknější. Protože jsem v Benešově prožil dětství a často se tam rád za rodiči vracel, a za přáteli dodnes vracíme, cítím, že tam stále trochu patřím. O to byla má radost z vašich úspěchů větší. A největší pak z toho, že to všechno jde bez prázdných politických hesel z minulých let. Oč hezčí je náměstí bez obrovského budovatelského poutače, za kterým chátala restaurace "Na Slovanech". Nápís je pryč a já jsem si u krásně opravené fasády po létech dal pivo a poseděl pod slunečníkem. Úžasný pocit, že to nyní jde a to rychleji a lépe. My, kteří jsme do Benešova přijeli na oslavy, jsme příjemnou atmosféru cítili asi daleko silněji než vy, kteří tam žijete a pracujete. A že to bylo opravdu silné, svědčí i ta slza v oku, kterou jsem zahlédl. Chci vyjádřit poděkování a obdiv všem, kteří se podíleli na tom, že se Benešov proklubává do krásy i na zajištění průběhu oslav. Udělali obrovský kus práce, ale výsledek opravdu za to stojí. Nenechte se otrávit od některých věčných kritiků a škarohlídů, kteří tam asi také ještě budou. Já jsem však, bohudík, žádného nepotkal. Všem soukromníkům oba s maminkou přejeme hodně štěstí, práce a obchodů, aby bohatli a platili dobré daně, aby městské zastupitelstvo mělo dost prostředků na další zvelebování města. Všem benešovským přejeme, aby se jim vše dařilo a v Benešově se dobře a spokojeně žilo. Za ten opravdu sváteční víkend všem moc děkujeme - byl to zážitek. Přemysl Štafl, Brno

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Městský úřad v Benešově nad Ploučnicí blahopřeje občanům, kteří se dožijí v srpnu 1992 svého životního jubilea.

Dne 5. 8. 1992 se dožívá krásného věku 80 let - pan Josef Manžel, Boženy Němcové 191

70 LET SE DOŽÍVAJÍ

Dne 6. 8. 1992

pan Oldřich Kleiner Žižkova 322

Dne 10. 8. 1992

pan Josef Špička, Čapkova 303

Dne 22. 8. 1992 paní

Helena Příbrská, Děčínská 465

Dne 28. 8. 1992

paní Růžena Černá, Tkalcovská 318

paní Vlasta Jansová, Děčínská 486

Dále blahopřejeme :

3. 8. 1992

Anna Pólová, Kamenná 294 83 let

5. 8. 1992

Anna Boumová, Příčná 167 72 let

6. 8. 1992

Antonie Čermáková, Vilová 548 77 let

7. 8. 1992

Josef Altman, Čapkova 15 76 let

8. 8. 1992

Jan Lána, Sídlíště 662 71 let

Anna Stachová, Novina 424 74 let

9. 8. 1992

Jaroslav Mašek, Valkeřická 509 81 let

10. 8. 1992

Josef Skala, Pod Vyhliškou 453 73 let

Katrena Ján, Žižkova 349 72 let

Zimová Věra, Valkeřická 493 71 let

15. 8. 1992

Františka Smejkalová, Děčínská 26 71 let

16. 8. 1992

František Jirouš, Zámecká 49 77 let

18. 8. 1992

Josef Belatka, Sokolský vrch 210 82 let

21. 8. 1992

Vlasta Dásková, Sídlíště 636 71 let

24. 8. 1992

Povolná Růžena, Heřmanovská 368 72 let

25. 8. 1992

Vilma Nezbedová, Palackého 308 78 let

26. 8. 1992

Cecilie Pajkrťová, Wolknerova 402 82 let

Ludmila Jechová, Čsl. armády 99 71 let

28. 8. 1992

Pavčina Maršičková, náměstí Míru 13 82 let

31. 8. 1992

František Jirčan, Čsl. armády 90 74 let



Slavnostní podepsání smlouvy mezi Benešovem n. Pl. a Heidenau

PROGRAM MĚSTSKÉHO KINA

Srpen 1992

OD 1. DO 13. SRPNA

KINO NEHRAJE /DOVOLENÁ/

16. neděle pouze 18 hod.

MAFIÁNI

Gangsterské drama z prostředí newyorské mafie s Robertem De Nirem v hlavní roli. Film USA.

Ml. nepřístupno Vstupné 10 a 12,- Kčs

19. středa pouze 18 hod.

20. čtvrtek pouze 18 hod.

JFK

Strhující americký thriller o pozadí atentátu na prezidenta Kennedyho. V hlavní roli Kevin Costner. Film trvá 3 hod.

Ml. nepřístupno Vstupné 16 a 18,- Kčs

23. neděle 18 a 20 hod.

CHARLIE

Nejpůvabnější animovaný film USA, který se stal hitem malých i velkých v Americe, Anglii i Austrálii. Příběh o hodnotě lásky, přátelství a naději.

Ml. přístupno Vstupné 12 a 14,- Kčs

26. středa 18 a 20 hod.

27. čtvrtek 18 a 20 hod.

KUDRNATÁ HOLKA

Film USA. Rodinná komedie, v níž každý dostane to, co si zaslouží.

Ml. přístupno Vstupné 10 a 12,- Kčs

30. neděle 18 a 20 hod.

VRAŽEDNÝ TANEC

Francouzský kriminální film s Alainem Delonem a Claude Brasseurem v hlavních rolích.

Ml. nepřístupno Vstupné 10 a 12,- Kčs

LETNÍ KINO

7. pátek 20.45 hod.

PROMĚNA

Americká veselohra o tom, jak byl potrestán velký sukničkář a záletník. Pánové, přijďte se podívat, jak dopadnete, pokud s tím nepřestanete.

Ml. přístupno Vstupné 14,- Kčs

14. pátek 20.30 hod.

MUŽ S CEJCHEM SMRTI

Film USA. Souboj spravedlnosti s drogami a černou magií. Širokoúhlý film.

Ml. nepřístupno Vstupné 14,- Kčs

21. pátek 20.30 hod.

BUGSY

Warren Beatty v titulní roli romanticky založeného gangstera, který vymyslel Las Vegas. Film USA.

Ml. nepřístupno Vstupné 16,- Kčs

28. pátek 20.15 hod.

DĚVČATA Z JERSEY

Romantická komedie o přátelství, lásce a novém mercedesu. Přijďte se pobavit na poslední představení v letním kině letošní sezóny. Nebudete litovat.

Ml. přístupno Vstupné 14,- Kčs

JSME PŘIPRAVENI NA TURISTICKÝ RUCH ?

Turistický ruch přináší finanční prostředky jak pro soukromé podnikatele, tak i pro celé město a to zejména v sezoně. Po shlédnutí kina jsem měl zájem se svými přáteli si ještě někde posedět v pěkném a klidném prostředí. Ale byla neděle a to byl kámen úrazu. Buď bylo zavřeno nebo před uzavírací dobou a stávající klientela již nezaručovala klidné posezení. Tak jsme po chvíli hledání odcházeli domů. Myslím si, že právě pro takové příležitosti jsou nám podnikatelé ještě hodně dlužni.

ing. Emil Vrbický

UPOZORNĚNÍ

Městský úřad v Benešově n. Pl. přijal opatření, že všechny plakáty vyvěšované na plakátovacích místech v regionu města musí být orazítkovány a vyvěšeny pracovníkem MÚ. V případě porušení výše uvedeného opatření budou neoznačené plakáty odstraněny a majitel plakátu bude pokutován. Městský úřad tímto opatřením sleduje zlepšení pořádku ve městě.

František Slavík
tajemník MÚ.

Městský úřad v Benešově n. Pl. zřídil účet u Komerční banky Děčín pro městskou policii. Upozorňuje soukromé podnikatele, kteří by měli zájem sponzorovat MP, aby příslušnou částku zaslali na č. ú. 10006-4822-431/0100. Finanční prostředky budou použity pouze na zlepšení vybavení městské policie (vysílačky a ošacení).

František Slavík
tajemník MÚ

INZERCE

Obecní úřad Heřmanov prodá
rodinný domek.
Odhadní cena 240. 000 Kčs.
Telefon 94 403.

Firma DAGMAR vám
nabízí své služby nejen
ve všední den, ale i v
sobotu 7 - 17.00 hodin
neděli 14 - 17.00 hodin

UPOZORNĚNÍ PODNIKATELŮM

Ve dnech 19. a 20. 9. 1992 se konají
slavnosti a 3. 10. 1992 jarmark v
našem družebním městě Heidenau -
SRN. Máte-li zájem o stánkový prodej,
přihlaste se na MÚ u p. Jandášové.

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

Městský úřad Benešov n. Pl.
vypisuje výběrové řízení na funkce:
- samostatný referent investiční
výstavby

Zařazení:

7tř. 3200,-, 4630,- Kčs + osob. ohodnocení
Požadavek: US stavební

- samostatný referent pro správu
městského vodovodu a kanalizace

Zařazení:

7tř. 3200,- - 4630,- Kčs + osob. ohodnocení
Požadavek: VŠ - technického směru
nebo USO nejlépe stavební.

Bližší informace podá p. Nováková
nebo ing. Kopecký na MÚ Benešov
n. Pl.

Písemné přihlášky zasílejte na adresu
MÚ Benešov nejpozději do 15.8.1992

Benešovské noviny - Sponzoruje MÚ v Benešově nad Ploučnicí. Redakční rada: D. Tesarčíková (ŠA),
J. Špička (KA), F. Slavík (EK).

Sazba a tisk PC Grafik Jílové, Přemyslova 8, 407 01 Jílové u Děčína. Telefon / fax. (0412) 93 242